



Αδελφοποίηση Μάσαρη Ρόδου και Μάσσαρι Κύπρου

Το διάστημα 11-17 Ιουλίου, 2008 αποστολή από την Κατεχόμενη Κοινότητα Μάσσαρι αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του ΚΣ Δρ. Ελευθέριο Αντωνίου, τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΚΣ κ Ελευθέριο Βασιλείου, την Πολιτιστική Εκπρόσωπο του ΚΣ κα Λυγία Χριστοφόρου-Αντωνίου και την κα Μαρία Βασιλείου μετέβη στο νησί Ρόδος για να συμμετάσχει σε μία σειρά εκδηλώσεων που είχαν προγραμματιστεί από το Τοπικό Διαμέρισμα Μάσαρη Ρόδου.

Η αντιπροσωπεία της Κύπρου ήταν προσκεκλημένη του Προέδρου της Εκκλησιαστικής Επιτροπής Οικονόμου Χρυσόστομου Παπαλέξη, του Προέδρου του ΤΔ Μάσαρη Ρόδου Χρήστου Νικήτα, και του Προέδρου του Πολιτιστικού Συλλόγου "Το Καμμουρί" Παναγιώτη Μαστροσαββάκη μέσα στα πλαίσια προώθησης των διαδικασιών αδελφοποίησης των δύο ομωνύμων κοινοτήτων.

Η Κυπριακή ομάδα έτυχε της υποδοχής από αντιπροσωπεία των τριών φορέων την Παρασκευή 11 Ιουλίου, 2008.

Παρευρέθησαν ως οι επίσημοι προσκεκλημένοι το Σάββατο 12 Ιουλίου, 2008 στον Εσπερινό στη Μονή Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Καμμουρί του οποίου χοροστατούσε ο Μητροπολίτης Ρόδου Κύριλλος



καθώς και στους εορτασμούς που ακολούθησαν στη μεγάλη πανήγυρη.

Την Κυριακή 13 Ιουλίου, 2008 η αντιπροσωπεία συμμετείχε σε ειδική εκδήλωση που οργανώθηκε στον Ιερό Ναό των Εισοδίων Θεοτόκου Μάσαρη Ρόδου. Στην εκδήλωση προσφώνησε ο Οικονόμος Χρυσόστομος Παπαλέξης και απεύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του ΚΣ Μάσσαρι Κύπρου Δρ. Ελευθέριος Αντωνίου, ακολούθησε παρουσίαση μικρού μήκους ταινίας που ετοιμάστηκε από τον δάσκαλο Λεωνίδα Νικολόπουλο για τη ζωή στο Μάσαρη Ρόδου του



χθες και του σήμερα, παρουσιάστηκε έρευνα του φιλόλογου Παναγιώτη Κεχαγιά για τους συνδέσμους των Κυπρίων με τους Μασσαρενούς της Ρόδου και την παρουσία τους στη Ρόδο και στο χωριό Μάσσαρη που χρονολογείται από το 1682. Η εκδήλωση έκλεισε με παρουσίαση του βιβλίου “Μάσσαρι – θύμισες μιας γης” από την Πολιτιστική Εκπρόσωπο του ΚΣ Μάσσαρι Κύπρου Λυγία Χριστοφόρου-Αντωνίου και ανταλλαγή μικρών αναμνηστικών δώρων.



Την Τετάρτη 16 Ιουλίου, 2008 ο Πρόεδρος του ΚΣ Μάσσαρι Κύπρου Ελευθέριος Αντωνίου, είχε συνάντηση στο γραφείο του Αντινομάρχη Δωδεκανήσου κ Φώτη Χατζηδιάκου και συζητήσαν παρουσία του Οικονόμου Χρυσόστομου Παπαλέξη τόσο για τα κοινά στοιχεία των δύο Κοινοτήτων, όσο και για τα μέτρα προώθησης των διαδικασιών αδελφοποίησης των δύο μερών.

Την Πέμπτη 17 Ιουλίου, 2008 την αντιπροσωπεία δεξιώθηκε στην περιοχή Στεγνά ο “Δημοτικός Οργανισμός Πρόνοιας Αρχαγγέλου” και η Πρόεδρος της ΔΟΠΑ κα Βίκυ Γέροντα ενημερώθηκε για τους δεσμούς φιλίας που ενώνουν το κατεχόμενο χωριό Μάσσαρι Κύπρου με το ΤΔ Μάσσαρη Ρόδου, τα κοινά Ιστορικά και Πολιτισμικά στοιχεία των δύο μερών. Στην κα Γέροντα παραχωρήθηκε ενυπόγραφο αντίτυπο του βιβλίου “Μάσσαρι-θύμισες μιας γης” από τους συγγραφείς.

Κατά την παραμονή τους η αντιπροσωπεία είχε την ευκαιρία να μιλήσει με κατοίκους του ΤΔ Μάσσαρη Ρόδου στην μικρή πλατεία “Ελευθερίας” και έτυχε ξενάγησης σε τουριστικές περιοχές της Ρόδου όπως τις “Επτά Πηγές”, “Ελεούσα”, “Πεταλούδες”, πόλη της “Ρόδου”, Λιμάνι, “Ενυδρείο”, τα “Στεγνά”, τη “Λίνδο”, τα “Βληχά”, τα “Πλατάνια”, στο “Μοναστήρι Θάρρι”, παραλία “Χαράκι” και στο χωριό “Μαλώνα”.

*Λυγία Χριστοφόρου-Αντωνίου
Πολιτιστική Εκπρόσωπος
ΚΣ Μάσσαρι*

